MATEMATIKA 2016/17
7. és 8. évfolyamos tanulok szamara
1.fordulé MEGOLDAS

Osszesen: 40 pont

1.)Az alabbi szorzasban a betiik szamjegyeket jelentenck, egyez6 betiik egyezdket, kiillonb6zo
betiik kiilonbozoket. Hatarozza meg a betiiknek megfeleld szamjegyeket tigy, hogy a szorzés
helyes legyen!

ABC x ABC
DEFG
HHCB
+ ADFD
HDKGED

A=4; B=5 C=9; D=1, E=8; F=3;, G=6; H=2;, K=0;

9 pont
2.) Egy kis matematika torténet. Végezz kutatast!
a) Az 6 nevéhez fizodik a derékszogil koordinata-rendszer hasznalata. Descartes

b) A geometria atyja. i.e. 300 koriil élt, gorog matematikus, filozofus. Elemek cimii munkaja-
ban 6sszegzi kora matematikai ismereteit. Euklidesz (Eukleidész)

C) A primember. A 20. szazad legkiemelked6bb magyar matematikusa. Erdds Pdl

d) A szamok atyja. (i.e. 570) A derékszogii haromszogekre vonatkozoé tételét mar altalanos
iskolaban is tanitjak. Pitagorasz

e) 1802-ben Kolozsvaron sziiletett magyar matematikus. Megalkotta a nemeuklideszi geomet-
riat, melyben a haromszog belsd szogeinek Osszege kisebb, mint 180°. Bolyai Janos
5 pont

3.) Adél, Aliz és Anna egy-egy sportagban versenyeznek: vivas, roplabda, tenisz.
- Aliz sétalni megy roplabdazo baratnéjével.

- A roplabdazo lany és Anna megnéztek egy izgalmas versenyt.

- Aliz egy évvel magasabb osztalyba jar, mint a teniszez0 lany.

Melyik lany melyik sportot {izi?

Adél: roplabda Aliz: vivas  Anna: tenisz
3 pont

4.) Melyik szamjegy allhat a 2582 X &tjegyii szamban az X helyén, ha a szam oszthato
a)3-mal? X=1;4;7

b) 9-cel? X=1
4 pont



5) A 2;6; 18;25; 17, 22; 8; ... sorozat kovetkezd elemét ugy kapjuk az el6z6bdl, hogy

- egyjegyll szam esetén a haromszorosat vesszik,

- kétjegyli szam esetén az egyesek helyén allo szamjegy haromszorosat hozzaadjuk a tizesek
helyén all6 szamjegyhez.

a) Miasorozat 17. eleme? 11
b) Mi a sorozat 29. eleme? 2
¢) Miasorozat 2005. eleme? 11

(1+2+2) 5 pont

6.) A Foldiink feliilete koriilbeliil 510 millio km?. A vizzel boritott részek teriileteinek az dsz-
szege koriilbeliil 361 millié km?.

a) Mekkora a szarazfoldek teriileteinek az 5sszege? 149 millié km?

b) Foldiink hany szazalékat boritja viz? Szdamitdsod részletezd!
361:510-100 = 70,78 %

c)Hanyszorosa a vizzel boritott rész a szarazfoldnek? Szamitdasod részletezd!
361:149 =242

d) Hany szazalékkal tobb a vizzel boritott teriilet, mint a szarazfoldi? (71-29) 42%-kal
(1+2+2+2) 7 pont

7.) Andras és Péter ,,szamkartyazik” egymassal. A jaték kezdetén mindkét fitinal hat-hat lap
van: az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamkartya. Egy mérk6zés hat csata megvivasat jelenti, egy csata pedig
abbol all, hogy Andras és Péter egyszerre helyez el az asztalon egy-egy szamkartyat. A csatat
az nyeri, aki a nagyobb értékii kartyat tette le. A nyertes elviszi mindkét kijatszott lapot. (Pél-
daul ha Andras a 4-est, Péter a 2-est teszi le, akkor Andras viszi el ezt a két lapot.) Ha ugya-
naz a szam szerepel a két kijatszott szamkartyan, akkor a csata dontetlenre végzddik. Ekkor
mindketten egy-egy kartyat visznek el. Az elvitt kartyakat a jatékosok maguk el6tt helyezik
el, ezeket a tovabbiakban mar nem jatsszak Ki.

a) Hany kartya van Péter el6tt az elsé6 mérkdzés utan, ha Andras az 1, 2, 3, 4, 5, 6,
Péter pediga 2, 4, 5, 3, 1, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait? 7

b) A masodik mérkézés soran Péter az 1, 2, 3, 4, 5, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait, és
igy 0sszesen két lapot vitt el.
Adj meg egy lehetséges sorrendet, amelyben Andras kijatszhatta lapjait!
2,3,4,5,6,1

c) Hanyf¢le sorrendben jatszhatta ki Andras a kezében 1év6 hat lapot? 720
(2+3+2) 7 pont
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